



消防救援人员在现场进行搜救。 新华社发

江苏吴江塌楼事故已致8人遇难

9名失联人员仍在搜救中 初步分析私改房屋结构导致塌楼

本报综合消息 记者从江苏吴江塌楼事故现场救援指挥部获悉,截至7月13日7时,初步确认事故造成23人被困,已救出被困人员14人,仍有9名人员在搜救中。已救出被困人员中1人无伤已回家,5人生命体征平稳,8人遇难。

7月12日15时33分许,苏州市吴江区松陵街道油车路188号四季开源酒店辅房发生坍塌。根据旅馆治安信息,前期发现有18人被困,后经数据分析甄别

发现被困人员中还有5名未登记信息人员,现场被困人员总数增加到23人。经过全力搜救,截至13日7时,仍有9人被困。现场已经启动机械设备进行最后清障救援。

苏州市吴江区政府发布信息显示,经初步技术分析判断,事故原因是倒塌房屋现有产权人安排工人进场擅自进行装修改造,疑似内部承重墙体有拆改,致使该部分房屋坍塌。事故具体原因仍在调查中。

坍塌事故发生后,应急管理部直接视频调度,省市主要领导、分管领导,及江苏省应急、住建、卫健、消防等部门和吴江区主要领导第一时间赶赴现场组织指挥救援。江苏省消防总队调集总队训练与战勤保障等7个支队、6支重型地震救援队、5支轻型搜救队共654名指战员和120台车辆赶赴现场,充分利用登高梯、大型吊车、起重气垫、液压扩张顶撑、金属切割机救援装备,以及生命探测仪、蛇眼探

测仪、救援犬等技术手段,整夜进行搜救处置。苏州市应急、公安、卫健、住建、城管等部门和属地政府也全力组织开展救援和善后工作。

在全面开展救援的同时,江苏省已组织力量深入调查事故原因,依法依规严肃问责追责。省市召开既有建筑安全管理工作会议,汲取教训,举一反三,加强安全生产检查和监督,落实责任,坚决防止类似事件再次发生。

国家卫健委介绍2020年儿童青少年近视防控等调查情况

全国儿童青少年总体近视率为52.7%

本报综合消息 国家卫生健康委疾控局副局长再那吾东·玉山13日在新闻发布会上介绍,2020年,我国儿童青少年总体近视率为52.7%。通过多部门合力推进,儿童青少年近视防控工作取得一定成效。

2020年上半年全民居家抗疫减少了户外活动和放松眼睛的时间,对近视防控工作带来挑战。为全面评估近视率情况,2020年9月到12月国家开展近视专项调查,覆盖全国8604所学校,共筛查247.7万名学生。

我国儿童青少年总体近视率为52.7%

调查结果显示:2020年,我国儿童青少年总体近视率为52.7%,较2019年上升2.5个百分点,较2018年下降0.9个百分点;其中6岁儿童为14.3%,小学生为35.6%,初中生为71.1%,高中生为80.5%。

学生近视早发现象得到一

定缓解。2020年全国幼儿园大班6岁儿童近视率与2019年相比持平,与2018年相比下降0.2个百分点。2020年小学低年级学生近视率为20.7%,较2019年增长1.4个百分点,较2018年下降1.6个百分点。

再那吾东·玉山表示,近视低龄化问题仍然突出。2020年各地6岁儿童近视率均超过9%,最高可达19.1%。小学阶段近视率攀升速度较快,从小学一年级的12.9%快速上升至六年级的59.6%。平均每升高一个年级,近视率增加9.3个百分点。“以上数据显示,幼儿园和小学是我国近视防控重点年龄阶段。”他说。

高度近视容易引发多种严重并发症,比如白内障、视网膜脱离和青光眼等,是重点防治的致盲性眼病。再那吾东·玉山介绍,近视专项调查显示,近10%近视学生为高度近视,而且占比随年级升高而增长,在幼儿园6岁儿童中有1.5%为高度近视,高中阶段达到了17.6%,高度近

视的危害仍不容忽视。

“在近视学生中,2020年中、高度近视比例与2019年相比持平,但较2018年下降0.6个百分点。”再那吾东·玉山说,仍需要进一步加大工作力度,防控高度近视的发展。

他提示,暑假即将来临,倡议各位家长和孩子做好居家旅行的疫情防控,养成良好行为习惯,培养健康的生活方式,坚持适当体育锻炼,减少近距离用眼和视屏时间,增加阳光下的户外活动,积极预防近视与肥胖。

针对近视矫正手术,中华预防医学会公共卫生眼科学分会主任委员王宁利介绍,近视矫正方式有戴框架眼镜、隐形眼镜、角膜屈光手术,以及眼内透镜植入的四类矫正方式。

角膜屈光手术摘掉眼镜是近视矫正方法中的一种,矫正手术本身的安全性是高的、可靠的。该做的可以去做,不该做的千万不要去做。

“最重要的标准是看眼睛的度数,尤其最近两年,每年进展

的度数有没有超过50度,如果超过50度了,就不要做这个手术,那说明还在进展期。”王宁利介绍,眼睛的发育有个过程,一般女孩大概到18岁左右,眼睛发育进入稳定期,男孩比女孩晚一点,到20多岁也进入稳定期。

鼓励孩子们多喝水 不喝或少喝饮料

发布会还介绍了目前全国儿童青少年肥胖状况和目前采取的防控措施,并提出了相关建议。

中国疾控中心营养学首席专家赵文华介绍,我国6至17岁的儿童青少年超重肥胖率近20%,我国6岁以下的儿童超重肥胖率超过10%。特别要注意的是6岁以下儿童超重肥胖的问题,特别是肥胖,农村超过了城市。我国6至17岁的儿童青少年,有将近20%经常喝含糖饮料,经常喝是说每周至少5天以上都喝。“我们鼓励孩子们多喝水。饮料不是水,所以应该不喝或少喝。”

课后服务将实现 义务教育学校全覆盖

新华社北京7月13日电 教育部13日召开新闻通气会介绍,将进一步推进课后服务工作,确保今年秋季开学后实现义务教育学校全覆盖,并努力实现有需要的学生全覆盖。

“三点半”难题,是社会广泛关注的热点问题。2017年以来,教育部多次出台相关文件,推进课后服务。截至5月底,全国共有10.2万所义务教育学校开展了课后服务。

教育部基础教育司司长吕玉刚在新闻通气会上表示,要将课后服务作为解决家长急难愁盼问题的一项重要民生工程,做到全面覆盖、保证时间、提高质量、强化保障。推行课后服务“5+2”模式,即学校每周5天都要开展课后服务,每天至少开展2小时,结束时间要与当地正常下班时间相衔接。对仍有困难的,应提供延时托管服务。

吕玉刚说,学校要结合办学特色、学生学习和成长需求,积极开发设置多种课后服务项目,切实增强吸引力和有效性。一方面,应指导学生认真完成作业,对学习有困难的学生进行补习辅导和答疑,为学有余力的学生拓展学习空间;另一方面,应开展丰富多彩的文艺、体育、劳动、阅读、兴趣小组及社团活动,最大努力满足学生的不同需求。但不得利用课后服务时间讲新课。

银保监会: 严防黑恶势力 涉足银行保险领域

新华社北京7月13日电 银保监会13日对外发布通知,要求银行业保险业深化行业治理,突出整治重点,严防黑恶势力涉足银行保险领域。

《关于银行业保险业常态化开展扫黑除恶专项斗争有关工作的通知》要求,各银行业金融机构要严格落实贷款管理制度,将扫黑除恶专项斗争要求纳入贷款受理、调查及贷后检查环节,对客户资质、资金流向等进行把控,确保信贷业务合法合规,严防信贷资金流向涉黑涉恶组织和个人以及非法高利贷、“套路贷”等非法金融放贷领域。

通知要求,各银行业金融机构要规范与第三方的业务合作,不得将授信审查、风险控制等核心业务外包,不得以任何形式为无放贷业务资质的机构提供放贷资金,不得与无放贷业务资质的机构共同出资放贷。

通知要求,各银行保险机构要加强催收业务管理,建立并完善催收机构准入和退出机制,严禁委托涉黑涉恶机构和个人催收。

通知同时要求,各银行保险机构要建立常态化、制度化的防风险反欺诈工作机制,及时发现识别重点业务领域面临的欺诈风险;完善公司治理,杜绝黑恶势力渗透;加强监测预警,有效防范非法集资、“套路贷”及“校园贷”等。